

## “三心”大爱——记会泽县五星水厂职工王朝阳

◎ 陈 燕（会泽县城乡供水总厂）

“泥巴裹满裤腿，汗水湿透衣背，我不知道你是谁？我却知道你为了谁……”这首歌原是写人民子弟兵的，但在这里，我却想用它来形容我身边的一个普通工人——会泽县城乡供水总厂五星乡水厂职工王朝阳。



### 责任心诠释担当

“人生所有的履历都必须排在勇于负责的精神之后”。这是王朝阳的座右铭，强烈的事业心和责任感始终是他敬业、勤业、乐业的源泉和动力。会泽县跃进水库水源供水工程从大桥跃进水库取水，沿途经过大桥乡、五星乡、宝云街道办事处，全长 29.5 公里。承担着五星乡 2 个行政村 35 个村民小组农灌用水及牲畜饮水、五星乡大坪子及黑土两个水厂、白龙潭水厂 312.5m<sup>3</sup>/h、云南驰宏锌锗股份有限公司会泽 16 万 t/a 铅锌冶炼厂、会泽金源水泥有限公司 120 万 t/a 旋窑水泥厂、会泽县以礼河新能源开发公司余热发电厂原水供给等主要任务。6 月 30 日五星乡遭遇暴雨袭击，凌晨 4 时，跃进水库二堰沟因山体滑坡垮塌，落石把渠道盖板打破，大量沙石进入渠道，致使渠道堵塞。王朝阳当天早上 6 点去查看，确定是跃进水库二堰沟 3 公里处塌方。但是由于渠道大多修建在山上，没有车路，王朝阳和几位师傅只能背着工具、水泥等材料步行去抢修。连日来的降雨，使山间小路更加湿滑，步行艰难。



奋战了三天，到 7 月 2 日，清除了泥沙，完成了堰沟破损部分的维修。3 日早上 7 点，大桥水库开始放水，10:05 水到达大坪子水厂。在整个抢修过程中，王朝阳多次身入泥泞，多次身处险境，用实际行动诠释着一名普通共产党员的担当！



## 奉献心诠释为民

五星乡大坪子水厂和黑土水厂共有自来水用户 2700 户，月供水 1.3 万立方米。全乡范围内的供水管道维护维修工作都是他们负责。王朝阳说，全乡每家每户的水龙头他都去拧过，用户较为分散。现在很多年轻人都外出打工，家里只剩老人，

谁家水管出问题时他争取做到随喊随到，尽量让大家早点用上水。今年 4 月，王朝阳在黑土街上维修水管的时候，因为用力过猛，右手肘关节被拉伤，手掌及胳膊使不出力来，他在上海工作的儿子让他去上海检查，确定为尺神经损伤。老王做完手术，刚拆了线，就和同事们投入抢修管网工作中。6 月下旬以来，连续 20 多天的强降雨，使沿途管网多次受损，他深入现场 80 多次，完成大大小小 50 余件抢修工作，连续工作时间最长 11 个小时。王朝阳就是这样几十年如一日，无论是水管断裂还是水池清洗，无论是寒冷还是炎热，无论何时何地，哪里管道出了问题，哪里就有他不辞辛苦的身影，正是他怀着对水利工作的热忱和无私的奉献，才筑起万家用水无忧。

## 平常心诠释无私

王朝阳在从事管网维护 20 多年的时间里，始终平易近人、贴近群众、平凡做事，从不追逐名利，从不谋取私利，始终是人民群众的贴心人。在这次洪灾抢险救灾中被人们称为“泥人”，他的事迹也被外界熟知。他始终淡泊名利、甘愿平凡，立足自己的岗位，抛弃浮躁心理，清除杂念，一丝不苟做好水厂交办的每一项工作。

王朝阳，是水厂人的骄傲，是水厂人的榜样，是基层群众的福气，是我们最可爱的人。他的公而忘私甘于平凡，敬业奉献懂得平凡，团结协作向往平凡的精神，值得我们每一个供水人学习。

